
选择题强化过关（共30小题）
1．在筷子上捆一些棉花，做一个活塞，用水蘸湿后插入两端开口的塑料管中，做成“哨子”．吹奏乐曲时，需用嘴吹管的上端，同时上下推拉“活塞”．推拉“活塞”主要是为了改变乐音的（　　）

	　
	A．
	音调
	B．
	响度
	C．
	音色
	D．
	传播速度


2．用大小不同的力击打同一鼓面，鼓面发出的声音的不同点是（　　）

	　
	A．
	响度
	B．
	音调
	C．
	音色
	D．
	频率


3．下列现象中，是由于光沿直线传播形成的是（　　）

	　
	A．
	浓密的树荫下的太阳光斑
	B．
	教室屏幕上的投影

	　
	C．
	你看到自己镜中之影
	D．
	树在水中的倒影


4．下列现象中属于光的反射现象的是（　　）

	　
	A．
	斜放在水中的筷子，在水面处好像“折断”

	　
	B．
	老奶奶戴着老花镜看报纸

	　
	C．
	柳树在水中的“倒影”

	　
	D．
	人站在路灯下，在地面上形成影子的原因


5．下列现象属于光的折射的是（　　）

	　
	A．
	通过潜望镜观察海面上的船只       B．观察楼房在水中的倒影

	　
	C．
	从水中看岸上的物体比实际位置高   D．在路灯下出现了人的影子


6．某同学站在平面镜前2m处．他向远离平面镜的方向移动0.5m，此时他的像到平面镜的距离是（　　）

	　
	A．
	1.5m
	B．
	2m
	C．
	2.5m
	D．
	5m


7．把一个高0.8m的平面镜竖直放置，一个身高1.6m的人以2m/s的速度沿垂直于平面镜的方向向平面镜走近，那么他在镜中的像（　　）

	　
	A．
	高度为0.8m，以2m/s的速度靠近平面镜

	　
	B．
	高度变大，以2m/s的速度远离平面镜

	　
	C．
	高度为1.6m，以2m/s的速度靠近平面镜

	　
	D．
	高度变大，以4m/s的速度远离平面镜


8．在“探究凸透镜成像规律”的实验中，当烛焰、凸透镜、光屏在如图所示的位置时，给能在光屏上得到一个清晰的像，利用这个成像规律可以制成（　　）
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	A．
	照相机
	B．
	潜望镜
	C．
	放映机
	D．
	放大镜


9．在探究凸透镜成像规律的实验中，当蜡烛、凸透镜、光屏处于如图所示的位置时，恰能在光屏上得到一个清晰的像．利用这一成像原理的光学仪器是（　　）
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	A．
	投影仪
	B．
	照相机
	C．
	放大镜
	D．
	平面镜


10．全国中学生体质健康调研表明：中学生近视发生率急剧上升，且低龄化，甲、乙两眼睛的成像示意图如图，下列判断正确的是（　　）
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	A．
	甲是近视眼，应配戴凸透镜制成的眼镜矫正

	　
	B．
	甲是近视眼，应配戴凹透镜制成的眼镜矫正

	　
	C．
	乙是近视眼，应配戴凸透镜制成的眼镜矫正

	　
	D．
	乙是近视眼，应配戴凹透镜制成的眼镜矫正


11．如图所示，当闭合开关S时，弹簧测力计的示数变小，则下列分析正确的是（　　）

	　
	A．
	电磁铁L的上端为S极

	　
	B．
	抽去L内铁芯，弹簧测力计示数将增大

	　
	C．
	滑片P左移，弹簧测力计示数将继续减小

	　
	D．
	断开开关S后，弹簧测力计示数将为零


12．科学家最近研制出一种固定在膝盖上的发电装置，这种装置可通过收集人走路时损失的能量发电，其电量足够给10部手机充电．下列能反映其工作原理的实验是（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
	[image: image6.png]



	D．
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13．电动机是一种高效率、低污染的动力设备．图所示的四幅实验装置图中，对电动机的发明有直接影响的是（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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14．如图所示，运动员正在进行蹦床比赛，下列关于机械能及其转化的说法中错误的是（　　）

	　
	A．
	运动员的速度为零时，他的重力势能最大

	　
	B．
	运动员下落的速度最大时，他的动能最大

	　
	C．
	运动员下落到最低点时，蹦床的弹性势能最大

	　
	D．
	运动员弹离蹦床后，因为惯性他可以继续上升一段距离


15．如图所示，足球以初速度沿着凹凸不平的草地从a运动到d．下列分析正确的是（　　）
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	A．
	在b、d两点动能相等
	B．
	在a、d两点机械能相等

	　
	C．
	从b到c的过程机械能减少
	D．
	从c到d的过程重力势能减少


16．如图所示是蹦极运动的简化示意图，弹性绳一端固定在O点，另一端系住运动员，运动员从O点自由下落，到A点处弹性绳自然伸直．B点是运动员受到的重力与弹性绳对运动员拉力相等的点，C点是蹦极运动员到达的最低点（忽略空气阻力），下列说法正确的是（　　）
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	A．
	从O点到C点运动员速度一直减小

	　
	B．
	从O点到C点运动员的机械能一直在增大

	　
	C．
	从O点到C点运动员的机械能一直在减小

	　
	D．
	从O点到A点运动员的机械能不变


17．对下列现象的解释，正确的是（　　）

	　
	A．
	用力拉铁丝，铁丝很难被拉断，说明分子间有引力

	　
	B．
	封闭在容器内的液体很难被压缩，说明分子间有引力

	　
	C．
	用手捏海绵，海绵的体积变小了，说明分子间有间隙

	　
	D．
	两小滴水银接触会变成一大滴水银，说明分子不停运动


18．关于分子动理论和内能，下列说法正确的是（　　）

	　
	A．
	0℃的冰没有内能                   B．物体内能增大，温度一定升高

	　
	C．
	物体的温度升高，分子运动一定加剧  D．分子间存在在引力时，就没有斥力


19．下列事例中，属于扩散现象的是（　　）

	　
	A．
	长时间堆放煤的墙角，墙壁内部会变黑

	　
	B．
	扫地时，太阳光下能看到大量灰尘在空中飞舞

	　
	C．
	冷空气下沉，热空气上升

	　
	D．
	放在炉火上加热的冷水过一段时间烧开了


20．下列对生活中物理量的估测接近事实的是（　　）

	　
	A．
	人体正常体温为35℃             B．课桌的高度约为80mm

	　
	C．
	武广高铁的平均速度约为120km/h  D．一个鸡蛋的质量大约60g


21．下列数据中，符合事实的是（　　）

	　
	A．
	南京夏天室内的最高气温可达60℃

	　
	B．
	家用台灯正常工作时灯丝中的电流约为2A

	　
	C．
	人正常步行的速度约为5m/s

	　
	D．
	一只普通鸡蛋的质量约为50g
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22．如图，灯泡处于静止状态．与灯泡所受的重力是一对平衡力的是（　　）

	　
	A．
	电线对天花板的拉力
	B．
	地球对灯泡的引力

	　
	C．
	灯泡对电线的拉力
	D．
	电线对灯泡的拉力


23．一本物理书放在水平课桌上处于静止状态，属于一对平衡力的是（　　）

	　
	A．
	书对桌面的压力和桌面对书的支持力

	　
	B．
	书受到的重力和桌面对书的支持力

	　
	C．
	课桌受到的重力和桌面对书的支持力

	　
	D．
	书受到的重力和书对桌面的压力


24．教室里，带磁性的粉笔刷可吸在黑板上不掉下来．如图所示，关于粉笔刷的受力情况，下列说法正确的是（　　）

	　
	A．
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粉笔刷所受磁力与粉笔刷所受重力是一对平衡力

	　
	B．
	粉笔刷所受磁力与黑板对粉笔刷的支持力是一对相互作用力

	　
	C．
	粉笔刷对黑板的摩擦力的方向竖直向下

	　
	D．
	粉笔刷没有受到摩擦力作用


　

25．如图所示，将木块放在粗糙程度相同的水平桌面上，水平拉动木块，在木块加速运动的过程中，下列说法中正确的是（　　）

[image: image13.png]



	　
	A．
	弹簧测力计对木块的拉力和桌面对木块的摩擦力是一对平衡力

	　
	B．
	弹簧测力计对木块的拉力和桌面对木块的摩擦力是一对相互作用力

	　
	C．
	木块受到的摩擦力越来越大

	　
	D．
	木块受到的摩擦力不变
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26．三个容器底面积相等，形状如图所示，倒入质量相等的同种液体（容器中的液体都没有溢出），三容器底面所受压强（　　）
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	A．
	甲最大
	B．
	乙最大
	C．
	丙最大
	D．
	一样大


27．如图，一个未装满水的瓶子，正立在水平桌面上时，瓶对桌面的压强为p1，瓶底受到水的压强为p2．倒立时瓶对桌面的压强为p3，瓶盖受到水的压强为p4，则（　　）

	　
	A．
	p1＜p3，p2=p4
	B．
	p1＞p3，p2＜p4
	C．
	p1＜p3，p2＞p4
	D．
	p1＜p3，p2＜p4


28．如图所示，三个底面积不同的圆柱形容积内分别盛有A、B、C三种液体，他们对容器底部的压强相等，现分别从三个容器内抽出相同深度的液体后，剩余液体对容器底部的压强PA、PB、PC的大小关系是（　　）
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	A．
	pA＞pB＞pC
	B．
	pA＜pB＜pC
	C．
	pA=pB=pC
	D．
	pA=pC＞pB


29．如图所示，两支完全相同的试管分別装有质量相等的不同液体，甲竖直放置，乙倾斜放置，此时液面恰好相平，比较两种液体对试管底部压强的大小，下列正确的是（　　）
A．
p甲＞p乙
B．
p甲=p乙
C．
p甲＜p乙
D．
无法确定

30．如图所示，如图是一个在上面开口的圆柱形容器，内存入一定量的水，水面距底部的高度为H．现在容器的底部开一个小孔，水从小孔中流出来，则正确反映水面的高度H随时间t变化的图线是图中的（　　）
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	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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